



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



10日,阴有雷阵雨转晴,南风3~4级转东风2~3级雷雨时阵风8~10级,18~30℃ / 11日,晴,南风2~3级,20~31℃ / 12日,晴,南风2~3级,20~31℃

校城融合再出“升级版” 淄博打造“环山东理工大学创业创新带”

高校发展和地方经济如何融合?高校的人才、项目如何助推地方经济?校城融合,一直以来都是一个热门话题。

9月9日上午,在张店区与山东理工大学校城融合深入发展签约仪式上,对校城如何深度全域融合绘出了“路线图”。接下来的5年,双方将聚焦共建“环山东理工大学创业创新带”,共同谋划打造校城融合发展“升级版”。

校城融合如何更有为

2017年,张店区与山东理工大学签订校城融合发展合作协议。4年来,校城双方先后合作建成淄博市首个“零收费”拎包创业的创客空间——鲁中创新中心“大红炉”众创空间,成立19家校企共建研究生工作站,40余项科技成果在张店落地转化,高

校科技人才优势,转化为推动张店新旧动能转换、产业转型升级的强劲动力。

在这一基础上,9月9日,双方就校城融合深入发展再次签约,先后签订了《关于进一步推进校城融合深入发展的协议》《共建山东理工大学科技园框架协议》《共建电力储能技术研究院战略合作协议》。

按照协议,接下来的5年,双方将聚焦共建“环山东理工大学创业创新带”,深化创新校城融合发展模式,加快推进区域创新创业一体化,引导支持一批创新实力强、与高校优势学科关联度高的企业及专业化、市场化科研机构集聚发展,推动实现更深层次、更广领域融合发展新局面。

双方将深化张店区国家级双创示范基地建设,有序盘活利用山东理工大学周边区域600余

亩空间资源,导入一批创新创业型企业,促进“产学研用”深入融合发展,着力打造“百万平米”创业创新生态圈,增强“环山东理工大学创业创新带”吸附带动能力。同时,围绕校城人才共引共用、联合培养,双方将深化“就理工、创业张店”等模式,拓宽高层次人才发展渠道,全面构建山东理工大学在校生、毕业生、校友会等人才资源与地方发展联动机制,一体化推进引才、留才、育才,形成校城融合、双向聚集的良好局面。

“升级版”校城融合

“升级版”的校城融合在具体合作中,双方将不断深化平台思维、生态思维,以共建科技研发总部中心、山东理工大学科技园、“校友经济”孵化园、赋能张

店发展智库和打造科创人才集聚高地、青年就业创业高地、基础教育高地、文化发展高地“四平台、四高地”为主要内容,着力打造一批实体化合作项目和常态化融合事项,促进产业转型升级、科技成果就地转化、提升城市建设管理水平和城市文化品位。同时,助力山东理工大学提升人才培养、高层次人才引育、课题研究攻关能力,建设成为特色鲜明、优势学科国内一流、国际上有一定影响的高水平教学研究性大学。

山东科汇电力自动化股份有限公司一直致力于电气方面的技术研发与产业化,今年6月,科汇股份在上交所科创板上市后,公司也在尝试光伏储能这一新的发展方向,但由于一直做电气方面研究,缺少材料、机械、化工方面的人才,项目推进遇到瓶

颈。作为此次签约的直接受益者,山东科汇电力自动化股份有限公司总工程师熊立新表示,“这次签约后,将会第一时间为我们企业引入高端发展人才,这样我们就可以快速组成研发团队,加快了项目的规划进程,力争将项目3年内做到年产值20亿。”

“通过双方落实校城融合深入发展协议,共建‘四平台、四高地’,全面深化校地校企产学研合作,必将有利于增强地方创新发展能力,有利于推进张店区加快新旧动能转换、开创经济社会发展新局面,我校也必将在全面服务张店、服务淄博中实现高质量发展。”对此,山东理工大学党委书记吕传毅表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 王业宏

“我为群众办实事 润燃先锋在行动”活动开始 华润燃气安全服务走进潘庄社区

淄博9月9日讯 今天下午2点,白露后的气温依然不低,但这挡不住“服务走出去”的热情,淄博华润燃气有限公司的工作人员在潘庄社区中心广场搭起了帐篷,持续一下午的“我为群众办实事 润燃先锋在行动”活动开始。

全国劳动模范、“润燃陈虎服务热线党员先锋队”带头人陈虎告诉记者,本次进社区活动包括用气安全宣传、上门免费检修、趣味科普互动等环节,活动将根据现场市民需求灵活调整活动时间,以居民的需求为主要方向。

下午2点半左右,华润燃气的工作人员开始“兵分几路”免费上门检修。“软管容易老化,一定要定期检查、更换!”“热水器要注意排烟管安装规范。”在一位居民的家中,工作人员使



淄博华润燃气有限公司的工作人员为居民讲解安全用气知识。

用专业仪器详细检查了厨房内的燃气设施,并针对各个零件、不同设备为住户进行了详细讲解。

下午5点多,许多下班的居民注意到了帐篷并来到活动地

点,工作人员热情分发关于用气安全的科普材料,并一一解答了居民咨询的问题。

在活动现场,一种特殊的“飞行棋”游戏吸引了不少居民的目光,这是别具一格的



工作人员为居民免费检查天然气设施。

“用气科普飞行棋”。“这个‘飞行棋’主要面向社区里的儿童,棋盘上印有各种或对或错的用气行为,孩子们判断这种行为是否正确,并根据规则前进或者后退。”陈虎告诉记者,

通过这种边玩边学的方式,让儿童积极学习用气安全知识并留下深刻印象,真正做到寓教于乐。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晗

为群众代言 带百姓致富

——记淄博市人大代表王江华



近日,记者来到淄博市高青县高城镇孟荆陈村,淄博市人大代表,高青县高城镇孟荆陈村党支部书记、村委会主任王江华正在和几名村民一起整理村道路

两侧的环境卫生。

王江华上任后,将改善村居环境作为首要任务,一体化推进农村垃圾、污水、厕所改革,全面清理垃圾乱象,形成了由保洁专业队、“两委”干部、公益岗位人员、社会志愿者共同参与的村庄清洁行动长效机制,村庄保洁实现全覆盖。同时,村里组织拆除无功能建筑,治理黑臭水体,高标准高质量建设卫生厕所,人居

环境得到明显改善。

近年来,她带领村民先后完成了户户通自来水工程、村内道路硬化工程,实施了小农水工程全覆盖,村内全部安装了太阳能路灯,主要路口安装视频监控26个,完成了旱厕改造工程、煤改气工程,孟荆陈村荣获“省级文明村”“文化旅游特色村”等称号。

王江华以身作则,冲锋在

前,发挥党员先锋模范作用,针对村内基础设施薄弱、发展后劲不足的困境,王江华和班子成员外出考察,学习先进地区的经验,通过流转土地近500亩建成了惠民农业高标准园区、淄博瑞园无花果蒲公英基地和桑葚旅游采摘基地三大产业园区。现在,村里还建成了高标准人造草坪坪球场、文化广场。

有村民高兴地说:“以前俺们

种地一年也就收入千数块钱,不挣钱还很累,年纪大的就更别说了。现在有了这几个项目,俺们在家门口就能上班赚钱,一年收入一万三四千块钱,再加上土地流转的钱,年收入2万多呢!”

王江华表示,要发挥领头雁作用,履行好代表职责,扎实开展工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝